



Silabus

Naziv predmeta	PETOKNIŽJE
Šifra predmeta	PET213
Krediti	3
Program(i)	Dodiplomske studije teologije
Broj časova	45
Način i mesto poučavanja	Redovna nastava. Teološki fakultet, Bore Markovića 11, 11030 Beograd
Prisutnost	Obavezno. Student koji ima tri neopravdana izostanka neće steći pravo na potpis na kraju semestra. To će značiti da će student morati da ponovi ceo predmet.
Predavač	Igor Mitrovic igypop76@gmail.com
Metod poučavanja	Predavanja, interakcija, vežbe, testovi/kolokvijumi, diskusija o teološkim implikacijama tekstova Petoknjižja. Naglasak će biti na prikazu opcija u tumačenju a studenti će biti ohrabrivani da sami donose zaključke na osnovu svog znanja, razumevanja i osećaja, i da preuzmu odgovornost za njih.
Sadržaj predmeta	Teorije o nastanku Petoknjižja, strukturi i temama Petoknjižja; analiza odabranih tekstova Petoknjižja i teološko tumačenje Petoknjižja
Rezultati poučavanja	Osposobiti studente da: - kritički evaluiraju različite teorije nastanka Petoknjižja i različite interpretacije određenih tekstova iz ove celine, - argumentovano tumače tekstove iz Petoknjižja, - procene značaj poruka Petoknjižja u okvirima cele Biblije, - primene rezultate egzegetskih analiza tekstova u kontekst pastorske službe.
Način i kriterijum ocenjivanja	1) Testovi/kolokvijumi na početku svakog časa: njihovim polaganjem student se kvalifikuje za izlazak na konačni ispit i predaju rada. Svaki test obuhvata materiju obrađenu na prethodnom tročasu. Ukoliko položi ispit, tu materiju neće imati na konačnom ispitu. Ukoliko ne položi, imaće je kao dodatna pitanja za koja neće imati dodatno vreme. 2) Pismeni ispit na kraju semestra: 50% od ukupne ocene. Materijal za ovaj ispit su predavanja na časovima koja nisu bila pokrivena testovima/kolokvijumima , knjiga Lorensa Tarnera „Postanje“ (izdanje „Preporod“). Ispit će sadržati i pitanja iz poznavanja Petoknjižja.



3) Seminarski rad od 15-20 strana: **50%** od ukupne ocene.
Predlog tema za seminarski rad (teme nisu ograničene samo na ove):
Kritička evaluacija Dokumentarne teorije o nastanku Petoknjižja, Kritička analiza različitih tumačenja narativa o stvaranju, Teološki značaj Svetinje u 2. Mojsijevoj, Karakter Boga u narativu o Potopu (1. Mojsijeva 6-9), Teološke implikacije Pada u greh u 1. Mojsijevoj 3, Funkcija i značaj Dana pomirenja u 3. Mojsijevoj 16, Funkcija i značaj Pashe u 2. Mojsijevoj, Teološke implikacije zakona o čistom i nečistom u 3. Mojsijevoj 11, Funkcija i značaj sveštenstva u 3. Mojsijevoj.
Student je pozvan da izabere temu u dogovoru sa predavačem ili da sa njim dogovori temu u skladu sa svojim ličnim interesima. Jednom izabrana tema se ne može menjati.
Rok za predaju: 27.04.2019.

Kriterijum ocenjivanja:

- 5 – 0-50%
- 6 – 51-60%
- 7 – 61-70%
- 8 – 71-80%
- 9 – 81-90%
- 10 – 91-100%

Student koji ne položi kolokvijume, ILI padne ispit ili ne preda rad ILI padne ispit i ne preda rad NEĆE moći da polaže krajnji ispit i dobije konačnu ocenu.

Znanje stečeno iz prethodnih predmeta

Ocenjuje se:

Osnove teološke analize, osnovno poznavanje Starog zaveta, i istorijskih pitanja u vezi sa njim

Praktikuje se:

Poznavanje hebrejskog, poznavanje istorije Starog zaveta, i osnova biblijskog narativa, rukovanje različitim književnim rodovima

Predmetna bibliografija

Alexander, Desmond T. *From Paradise to the Promised Land: An Introduction to the Pentateuch*. Grand Rapids: Baker Academic, 2002.

Alexander, Desmond T., Baker, David W. (eds). *Dictionary of the Old Testament: Pentateuch*. Downers Grove; Leicester: IVP, 2003.

Freedman, David N. (ed.). *The Anchor Bible Dictionary* (vol. 5). New York: Doubleday, 1992.

*Davidson, Richard M., "Biblical Interpretation", u *Handbook of Seventh-day Adventist Theology*,

<https://www.scribd.com/doc/238357459/Handbook-of-SDA-Theology>

Nichol, Francis D. (ed.). *The Seventh-Day Bible Commentary: Genesis to Deuteronomy*. Hagerstown: Review and Herald, 1978.

Sailhamer, John H. *The Pentateuch as Narrative: A Biblical-Theological Commentary*. Grand Rapids: Zondervan, 1992.

Tarner, Lorens A. *Postanje*. Beograd: Preporod, 2009.

*Turner, Laurence, A, *Announcements of Plot in Genesis*,

https://www.academia.edu/8027974/Announcements_of_Plot_in_Genesis



Ibid., "The Costly Lack of Literary Imagination in Seventh-day Adventist Biblical Interpretation,"

https://www.academia.edu/6386639/The_Costly_Lack_of_Literary_Imagination_in_Seventh-day_Adventist_Biblical_Interpretation

"The Theology of the Flood Narrative: Literary Structure, Biblical Allusion, and Divine Characterization"

https://www.academia.edu/37259428/The_Theology_of_the_Flood_Narrative_Literary_Structure_Biblical_Allusion_and_Divine_Characterisation